

◆国内

香港交易所启动“港币-人民币双柜台模式”

香港交易所6月19日正式在香港证券市场推出“港币-人民币双柜台模式”及“双柜台庄家机制”。这将有效拓宽人民币投资产品范围,进一步推动人民币国际化。

在双柜台模式下,投资者可以互换同一个发行人发行的港币柜台证券及人民币柜台证券。两个柜台下的证券属于同一类别证券,因此两个柜台的证券可以在不改变实益拥有权的情况下相互转换。

港交所表示,恒生银行有限公司、新鸿基地产发展有限公司等24只证券当日成为双柜台证券。同时,中银国际证券有限公司、中国国际金融香港证券有限公司等9家机构成为双柜台庄家。

据新华社

第31届全国图书交易博览会下月举行

第31届全国图书交易博览会新闻发布会暨预备会6月19日在山东济南举行。据悉,本届博览会将于7月27日至31日在山东举办,主会场在济南。同时在临沂市设分会场,并在山东全省各县(市、区)新华书店设书博专场。

据新华社

教育部公布“2023年高考网上咨询周”时间安排

记者6月19日从教育部获悉,“2023年高考网上咨询周”活动将于6月22日至28日在教育部“阳光高考信息平台”举行。

活动期间,平台将提供文字问答和视频直播两种方式,文字问答咨询时间为9点至17点,鼓励高校积极采用视频直播方式开展招生宣传和咨询。

考生可通过教育部“阳光高考信息平台”网页、“阳光高考信息平台”微信公众号、“阳光高考”百度小程序等参与咨询周活动,了解有关高校的视频直播活动安排。

据新华社

新疆独库公路恢复通车



这是6月18日在新疆独库公路通车节现场。

新华社发

6月18日,在结束了近半年的“猫冬”后,独库公路正式恢复通车。全长561公里的独库公路,沿途经过峡谷、冰川、湖泊、草原、森林、戈壁等多种景观,其中有280多公里路段在海拔2000米以上。受山区降雪、结冰等自然因素影响,独库公路每年只开放5个多月,每到旅游旺季,慕名穿越独库公路的游客都会大幅增加。

据新华社

关于第二轮中央生态环境保护督察反馈问题(省问题编号第三十三条)整改完成情况的公示

第二轮中央生态环境保护督察反馈问题(省问题编号第三十三条)我市已完成整改,详细情况可登录临海市政府网查看(http://www.linhai.gov.cn/art/2023/6/20/art_1229396022_3876638.html)。

公示期为2023年6月21日-6月27日,共7日。如有异议,请在公示期内来电来函如实反映。

受理单位:临海市自然资源和规划局

电话:0576-85050102

中央生态环境保护临海市整改工作协调小组

2023年6月23日

◆科教

中国科学家公布十项新生代化石研究世界之最

近日,中国科学院古脊椎动物与古人类研究所在甘肃省临夏回族自治州和政县公布了十项新生代化石研究世界之最。

中国科学院古脊椎动物与古人类研究所所长邓涛介绍,临夏盆地发现的十项新生代化石研究世界之最分别是:世界上最大陆生哺乳动物巨犀的聚集地;最丰富的铲齿象化石;最大的三趾马动物群;最早的稀树草原群落;最大的鬣狗——巨鬣狗;独一无二的和政羊;熊类的最近祖先——戴氏祖熊;最早的拟声鸟类——和政盘绕雉;保存最久远的蛋白质;最大的马——埃氏马。

据新华社

雄性知更鸟擅用美食“宠妻”

最新发表在《新西兰动物学杂志》的一项研究表明,雄性北岛知更鸟会为“家庭”关系稳固与雌性伴侣分享更多食物,还会根据伴侣的营养需要提供不同“食谱”,这是雄鸟表达爱和获取雌鸟“芳心”的方式。

惠灵顿维多利亚大学研究人员、该论文作者埃拉麦卡勒姆介绍,在繁殖季节内,雄性知更鸟都会表现出明显的喂养配偶行为:当雌鸟鸣叫或乞食时,雄性知更鸟会为伴侣分配更多食物;更神奇的是,它们会根据雌鸟的需要和喜好来改变食谱,且这种喂养配偶行为在固定的配对关系中更加明显。

据新华社

新研究发现心脏和肺部细胞对新冠病毒的反应各异

澳大利亚研究人员最新发现,心脏和肺部细胞对新冠病毒的反应具有较大差异,这一发现有助于研发更精准有效的新冠治疗方案。

这项研究由澳大利亚默多克儿童研究所和彼得多尔蒂感染与免疫研究所合作进行,相关论文已发表在美国《干细胞报告》杂志上。

据默多克儿童研究所介绍,研究人员用人类干细胞分化出的心脏和肺部细胞分别感染新冠病毒并观察其反应,从而找出病毒对不同器官的影响。研究发现,心脏和肺部细胞对新冠病毒的反应各异,该结果有助于研究团队找到分别针对心脏和肺部细胞感染的有效抗病毒药物。

据新华社

◆国际

为减排达标 爱尔兰考虑宰杀20万头牛

德新社6月18日援引爱尔兰农业部一份内部备忘录报道,爱尔兰正考虑在今后3年内宰杀约20万头牛,以达到其温室气体减排目标。

爱尔兰农业部一名发言人说,政府将提供经济上具有吸引力的选项,供养牛农户自愿选择。

牛、羊等动物在消化食物过程中会产生大量甲烷并排出体外。甲烷是一种重要的温室气体。

据德新社报道,爱尔兰环境保护局近期宣布,爱尔兰可能无法完成其减排目标,且差距较大。这些减排目标中,爱尔兰到2030年在农业领域应减排4%到20%。

据新华社

关于临海市教育局局长接听12345热线电话的公告

2023年6月25日(星期日)上午9:30-11:00,临海市教育局党委书记、局长王如利同志将在市12345政务咨询投诉举报中心现场接听电话,受理关于我市义务教育阳光招生、学区划分等方面的投诉、意见、建议及相关政策法规咨询。欢迎广大群众届时拨打12345热线电话。

临海市12345政务咨询投诉举报中心

2023年6月14日

吉隆坡举行端午节裹粽比赛



图为活动现场。新华社发

马来西亚吉隆坡6月18日举办裹粽比赛,超过30名参赛者参加了这一活动。主办方表示,年纪最轻的参赛者为12岁,年纪最长的则为87岁。

现场还为公众开设了裹粽教学体验活动以及家乡风味粽子展销会,让民众了解粽子所蕴含的文化内涵。

据新华社

“鸡蛋荒”让人造蛋在日本受关注

据《日本经济新闻》网站近日报道,在日本,由于禽流感导致的鸡蛋短缺,“人造蛋”正受到关注。

人造蛋作为以植物性原料制成的植物基食材大约1年前开始正式投入市场。不仅在家庭,在餐饮店也开始使用。

因鸡蛋价格上涨,人造蛋受到关注,但实际上两者的价格存在差异,因此人造蛋似乎很难取代鸡蛋。各公司始终以植物来源作为卖点进行推销。

据参考消息网

◆体育

印尼羽毛球公开赛 “雅思”组合、陈雨菲夺冠

2023年印度尼西亚羽毛球公开赛6月18日进行了各项决赛,中国队选手郑思维/黄雅琼与陈雨菲夺得混双、女单冠军。

当天第一场比赛是郑思维/黄雅琼与日本组合渡边勇大/东野有纱之间的混双冠军争夺赛,最终“雅思”组合以21:14、21:11直落两局取胜。

女单决赛由中国队选手陈雨菲对战西班牙选手马林,陈雨菲最终以21:18、21:19险胜。

据新华社

遗失声明

●临海市大田街道办事处遗失浙江省政府非税收入一般缴款书,票据代码:11201,票据号码1512446526-1512446550,共25份,声明作废。

●临海市永丰镇人民政府遗失浙江省政府非税收入一般缴款书,票据代码:11201,票据号码1512446632-1512446725,共19份,声明作废。

●遗失临海农商银行股权证一本,姓名:胡士昌,股金证号:550379,股金账号:701000020276543,声明作废。

●金玉玲遗失医师资格证书一本,证书编号:199833110332621195603200286,特此声明作废。